Pensamientos numérico y variacional

propiedades de la potenciacion de niimeros enteros

Cuando resolvemos operaciones con potencias, debemos tener en cuenta las si-
guientes propiedades: _

5|abEZYm nENsecumpleque
~ Propledad

h ProductO de potencias de igual
base '

~ sSimbolizacion
gme gn = gm +n

{
|

Cocnente de potenuas de |gual

 Eemplo
(=2%(—=22= (-

2)3+2.___ (_2)5

base: an o =gmn (—4)5+(—4)2=(—4)5_2= (—4)
Potencia: de una potencia ey = a'rn-n 1 [“( “2)2]3 _"(’_'2)2,3 =(- 2)5 S N
Poncadewnproducto  (asby=amebn  [(+2)r (<5)]2= (+2)2+ (=5
potenciadeuncodiente (@ tbn=amepn [(=6)% (+3)}2 = (—6)2 + (+3)
t o K 52+ 52=25+25=1 .

Exponente cero a =1 ; 52+ 5252 g0 En conclusién: 5° = 1
Exponene uno al=3 31 =3
Potencia de uno 1" =1 W= 1X1><1><1—1

j EDUCACIGN
E]emplos . economica

1. Aplicando las propiedades de la potenciacion, expresemos cada enun-
ciado como una sola potencia.

40 X (— 472 X (—4)?
= (=4 X (=412 X (=47

a. (—

Ablicamos la propiedad producto de potencias

: de igual base.
(—4)5+2+3

(_4)11
(P)2XT74X(74)®
77 X (72)5
_ PRXTEX (745
77><ﬁ2)5
= X747

X0

T34
717

&

Aplicamos la propiedad potencia de una potencia.

Usamos la propiédad de producto de potencias
de igual base.

Por Ultimo, aplicamos la propiedad cociente

de potencias de igual base.
= 734~17

=717

.?amn.wu |

Y financiera® <<

Existen diferentes clases
: de consumo responsable;
: unodeellosesel consumo i
 sostenible, el cualhaceuso |
i de bienes y servicios que
 responden a necesidades
i bésicasy proporcionanuna i
i mejor calidad de vida. Al
i mismo tiempo, minimizan
! el uso de recursos natu-
rales, materiales téxicos y
! contaminantes. :
i A continuacién, se nom-
{ bran tres productos que i
| consumimos o utilizamos
. conregularidad. JQuécam-
! bios puedes asumirparano
: dejar de utilizarlos, pero
garantizar un  consumo
sostenible?
-3 Bolsas % Botellas
~) Transporte :
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Operaciones en los niimeros reales

— [ndice

m-—

Radicando Rafz

@ HAZLO 11 ...

: ¢Qué diferencia hay entre

L —25 y\(=25)?

Propiedad
Raiz de un producto
Raiz de un caciente

Raiz de una potencia

Raiz de unaraiz

e ‘ TEN

en cuenta

n
a"=a

| Para evitar ambigiedades
i cuando n sea par tomare-
i mos el valor positivo de la :

Radicacion de nimeros enteros

La radicacién es la operacién inversa de la potenciacion que permite encontrar
base cuando se conocen el exponente y la potencia.

Sia,b(‘:’Z,nEN,n>2,secumpleque'\’/5=bsib“=a

En la expresion V/a = b se identifican los siguientes elementos: el indice del radicy|
esn, la cantidad subradical o radicando es a, el simbolo radical es v, la raiz n-ésim,
deaesb.

En la radicacion de nimeros enteros se presentan os siguientes casos:

Casos Raiz Comprobacién
Indice pary V9==*3 Laraizespositiva (3)2=9y(—3)2 =9
radicando positivo 0 negativa.

Indice impary WB2=2 Laraizes positiva. (2)5=132
radicando positivo

Indice impary ¥=8=—2 Laralzes negativa. (—2)3 = —8
radicando negativo

(ndice pary J—16 &7 4«/_—8' e Z

radicando negatlvo B

Propiedades de la radlcacmn

No es posible en Z.

Sia,bE€EZym,n€E Nsecumpleque

Simbolizacion v Elemplo

Va-b="a-"b 'F8—2*3J—3 27 = —2+3=—6
Vorb=Ve+t A8 =VrE+TE =4+ (—2)= —

f\l/gm'zam%nr‘m ‘3(_2)5 ( 2)5—3_( 2)2—4
LEjemplo

Simplifiquemos la siguiente
radicacién,

V625X 256
= 41625 X 4256 Por la propiedad raiz de un producto.

expresién aplicando las propiedades de la

4T 4
=13/54 % N Se expresan los radicandos como potencias

Lo, 4
=54 X 41 Por propiedad rafz de una potencia,

=5X4=20 Resolvemos el producto,

Savmuam
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actividades para aprenaer

© Razonar 1-17 » Ejercitar 18-47 » Solucionar problemas 48-51, 54 » Comunicar 52-53

D@ 1! 40, (=256)(=4) 44 EX2TXT
- 41 \/5561—9 45. Y1331X 343

Encuentra el valor de x a partir de las condiciones 42. Y(—4)10(—9)° 4'6. Y(=3)8+(—3)4
dalleh - 43.\(5%)? 625 47. W(=1)*X(=1)*

4 P=+64 7 3%035=139

X5=—].024 8. (—312))(:1 ?
X5 = 243 9. 167+ 16¥=162 . 48. Halla las dimensiones de una barra metdlicade "~
—216 10. (53)¥=125 . 2,058 cm?de volumen, si el largo es el doble del
XZ = 49 1. (=5) = —125 ancho y el alto el triple del ancho.

X6 =729 12, 178+ 17x =173 | 49. Determina la longjtud de la arista de cada cua-

Resuelve las siguientes situaciones.

i drado de acuerdo con su area.
‘I L a, A=49cm?

9“."4.-\&»!«
w

ngmprender

" Completa la tabla.

b. A=121cm?
c. A= 289cm?

i Potencia Base Exponente Valor Cfa?: ! 50. Los virus de PC se caracterizan por copiarse una - -
el y otra vez hasta llenar la memoria del equipo. -
........ e == Si un virus tiene la capacidad de autocopiarse 6 - I
g T | et veces por minutoy cada copia repite este proceso,
- ] Jcuantas copias habré al cabo de 4 minutos?
i 16. 0 243 . 51. Carol organiz6 su coleccidn de prendedores en
c17. -5 : 625 | una caja de 6 compartimientos y en cada com-
‘‘‘‘‘‘‘‘ partimiento puso 6 prendedores. sCudntospren- |

lAplicar _| dedores tiene Carol?
. Calcula las siguientes potencias. : ‘ Analizar —I n

18. (—14)2 20, (—13)* 22, (—400)°
9. (=54 21 (=7) 23, —(8)’

i Responde las preguntas. Explica tu respuesta.
52. En la igualdad (—1)" = —1, sel exponente
Desarrolla los siguientes ejercicios. puede ser cero? i
4. (((=7)5)4)0 8. =274k : 53. Esposible afirmar que (—3)? jes lo mismo que

5. (((7)2)') ~ 29. 129 7

1_11i%i:;: (=8 3032
21 (=7 31 Vi . PRUEBASABER
©  54. Marfa trajo de su viaje tres paquetes con tres

cajas cada uno, cada caja tiene tres bolsas y .
i 2, I 19\2\4 ,
- 324169 X121 36. V((—12)%) cada bolsa, dos [&pices. s Cuantos ldpices trajo - .-

e B =s)xEE 37 Y0792 : Marfa de su viaje?
34, ¢9 X 312 38, '{((—5)%)? | A. 18 4pices C. 3 l4pices
8[(‘ 5)16 ;

Calcula el resultado en cada caso.

35. Y(=5)12= ( 5)6 39, B. 6 lapices D. 54 l4pices
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